

不断巩固和增强经济回升向好态势 加快推动高质量发展 奋力开创现代化洛阳建设新局面

今年,我市将聚焦新型工业化建设,强化“六种思维”,做好“六项工作” 推动17条优势产业链营收达4600亿元

昨日,我市召开全市工业和信息化工作会议,对今年相关工作进行部署。

今年,聚焦新型工业化建设,我市将积极培育新质生产力,强化系统思维、链群思维、创新思维、赋能思维、市场思维、企业思维“六种思维”,全力做好稳增长、链群建设、创新引领、三大改造、企业培育、优化服务“六项工作”,推动全市17条优势产业链全年营收达4600亿元,实现工业经济运行主要指标高于全省平均水平,加快构建具有洛阳特色和优势的现代化产业体系。

强化系统思维,厚植发展基础

聚焦稳运行,提升监测能力、预警能力和分析能力,全面掌握全市工业运行态势。

聚焦稳预期,关注当期,把握远期,预判周期,深化政企形势分析和信息交流,提升企业抗市场风险能力。

聚焦稳投资,坚持“项目为王”,全年实施超千万元重点工业项目700个,年度计划投资750亿元,推动350个项目开工建设、400个项目投产达效。

聚焦防风险,加强安全生产精准管理,强化企业双重预防体系建设。

强化链群思维,夯实产业支撑

发挥链长专班引导作用,逐链梳理产业链关键环节,推动各县区研究制定本地区优势产业链工作推进方案,加快融群入链、联动发展。

发挥链主企业带动作用,支持20家链主企业结合自身产业经验,参加产业链政策措施制定,重点引导274家链上“专精特新”企业加快融入产业链配套体系,实现大中小企业融通发展。

发挥协会联盟协同作用,开展协会内企业资源链接、供需匹配、产销对接,提升产业链本地配套率和市场占有率,建立全市协会、联盟表彰通报机制。

完善产业发展生态,优化产业链布局,做强材料、装备两大千亿级支柱产业,做大新能源电池、光电、航空装备等战略性新兴产业,做优人工智能、元宇宙等未来产业,到2025年建成千亿级产业链4条、500亿级产业链4条、百亿级产业链9条。

全力拼经济 我们在行动



加快项目建设,优化产业链布局,图为中航光电基础器件产业园项目(资料图片)

局,做强材料、装备两大千亿级支柱产业,做大新能源电池、光电、航空装备等战略性新兴产业,做优人工智能、元宇宙等未来产业,到2025年建成千亿级产业链4条、500亿级产业链4条、百亿级产业链9条。

强化创新思维,做强动力引擎

建设高水平创新平台,完善平台布局,力争围绕每条重点产业链建设一个高水平创新载体,建立制造业创新中心、产业研究院与龙门实验室、智慧岛、科技产业社区联动机制,带动产业链科技创新能力整体提升,全年新增产业研究院2家。

提升企业创新能力,支持龙头企业创新突破,推进关键技术研发,提升中小企业创新水平,推动规模以上工业企

业研发活动全覆盖。

抢占创新突破新赛道,加强前瞻布局,着眼科技前沿,依托政产学研各类创新力量,内引外联优质创新主体,加快形成前沿性、交叉性、颠覆性技术原创成果,下好未来产业战略布局先手棋。

强化赋能思维,提升质量品质

推动数字化改造提质增效,推进数字基础设施建设,深化“智改数转”入企服务,开展智能化转型梯度培育,对标重点产业链打造工业互联网标杆。

推动高端化改造提速升级,聚焦产业链中高端和关键环节,推进工艺质量提升和新技术、新材料、新流程技术改造,加快智能装备推广应用,完善首台套创

新机制和推广应用机制。

推动绿色化改造提标示范,深入实施绿色制造工程,加快绿色技术应用推广,构建覆盖全产业链和产品全生命周期的绿色制造体系,争创省级以上绿色制造示范单位10家以上。

强化市场思维,激发主体活力

培育行业领军企业,围绕支柱产业,支持龙头企业成长为头雁企业;围绕战略新兴产业,支持细分领域优势企业成长为单项冠军;围绕未来产业,支持科技初创企业成长为“独角兽”,2024年推动10家企业入选省级单项冠军培育库。

加强优质中小企业培育,聚焦产业链优势领域和关键环节,分级建立专精特新企业培育库,实施差异化精准指导和常态化监测帮扶,全年新增省级以上专精特新企业100家。

建设高素质企业家队伍,创新培训方式,开展“菜单式”“沉浸式”“专题性”培训,全年培训企业家500人以上,评选推荐中原、河洛企业家领军人才10人。

强化企业思维,优化发展保障

深入了解企业诉求,当好“知心人”,畅通企业沟通渠道,落实每周企业走访、会商工作制度,分产业、分主题组织“河洛茶叙”15场以上。

立足企业开展工作,当好“贴心人”,加强惠企政策宣传,确保扶持政策企业应享尽享,逐链开展精准对接,全年开展服务活动500场,服务企业2万家次。

切实解决企业困难,当好“暖心人”,建立企业问题收集、办理、反馈、跟进闭环解决机制,将支持存量企业做大做强增量作为工作重点,推动企业营收增长超50亿元。

洛报融媒记者 陈曦 通讯员 李航 周宇飞

走访慰问困难群众 真情帮扶温暖民心

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光 实习生 吕亚琪)昨日,市政府办公室组织党员干部到结对帮扶的栾川县北乡村,开展“五联五促”送温暖主题党日活动,看望慰问困难群众,为他们送去党和政府的关心关怀,并致以诚挚的新春祝福。

党员干部们首先来到北乡村困难群众家中,送上米、面、油、奶和御寒衣物等,并与群众促膝而坐,对他们嘘寒问暖,向他们了解子女教育、政策落实、家庭收入等情况,详细询问家庭困难及帮扶政策落实情况,鼓励他们乐观面对生活,用好惠农助农政策,依靠自身努力和各级帮助,努力奋斗、自立自强,把日子过得越来越好。

在市政府办公室的帮扶下,北乡村的不少村民建起家庭宾馆,发展林下养殖,走上了致富路。党员干部们又来到乡村民宿、养殖基地等处,与村民和村干部探讨民宿市场发展趋势、拉长养殖产业链条等,为特色产业发展出谋划策、引荐资源,推动群众集体双增收。

中国国际创意设计推广周 2024年度重点推荐项目发布

我市1个项目入选

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 张雅峰)日前在海口举行的2023中国国际创意设计推广周暨世界联合设计大会上,洛阳市文化产业协会创制的“洛阳文化产业·国际人文交往全球行”入选本次推广周2024年度重点推荐项目。

2023中国国际创意设计推广周以“新创意·新设计·新文明”为主题,集中展示推广优秀创意设计成果,分享交流产业最前沿资讯,搭建交流合作、宣传推介、招商引资平台,积极推动创意设计与相关产业和对外文化贸易融合发展。该活动已被列入中宣部、商务部、文旅部、国家广电总局、外文局、贸促会等单位对外文化贸易“千帆出海”行动计划系列活动。

市文化产业协会会长唐景录入选“2023中国国际创意设计推广周全球智库”名单。他表示,此次海南行是“洛阳文化产业·国际人文交往全球行”活动的第一站,今后还将利用更多国际人文交往平台宣传洛阳,传播洛阳历史文化,推介洛阳文旅项目和文创产品。

墨韵东坡迎新春 义写春联送万家



“爆竹声中一岁除,春风送暖入屠苏。千门万户曈曈日,总把新桃换旧符。下面有请洛阳市美术家协会的老师们挥毫落纸,用书画表达新春祝福。”近日,随着丰李街道党委和洛阳市美术家协会负责人共同宣布活动开始,东坡社区“墨韵东坡,福送万家”义写春联活动正式拉开序幕。(如图)

阵阵墨香留指尖,幽幽韵味沁心脾。书画老师们蘸墨聚神,笔走龙蛇,将祝福融入笔墨丹青中,倾注于笔端。“人顺家和万事兴 富贵平安福满堂”“福旺财旺人气旺 家兴人兴万事兴”……一副副寓意吉祥的春联和一幅幅充满墨香雅韵的国画跃然纸上,受到了群众称赞。活动在东坡社区新落成的党群服务中心举办,在浓郁的传统节日氛围中给辖区居民送上了一份有温度的“文化年货”,让群众在家门口近距离感受了书画艺术的魅力。

东坡社区以党建为引领,持续加大基础设施投入力度,倾力优化服务群众阵地,打造宜居宜业“大美东坡”,本次活动的开展既营造了积极向上和健康祥和的节日气氛,也让更多的社区群众享受到文化惠民的成果。

孙瑞哲 范毅国 文/图



全力生产赶订单 力争新年开门红

近日,在洛阳春隆玻璃有限公司生产车间内,工人正加紧生产各种冷柜专用玻璃产品。

该公司位于孟津区平乐镇,是一家集研发、生产、销售和服务于一体的现代化深加工企业,拥有自动化玻璃钢化设备和中空生产线,以及性能先进的检测设备,可为制冷、汽车等产业配套各种玻璃,产品远销欧美和东南亚地区。目前,企业正全力生产赶订单,力争新年“开门红”。

洛报融媒记者 梅占国 通讯员 郑占波 殷潘丹宁 摄

安全生产 系列公益广告

时时注意安全 处处预防事故

洛阳日报报业集团 宣